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MORAVâAN
Vážení spoluobčané,
blíží se závěr roku, roku kdy naposled píšeme na začátku letopočtu jedničku.
V tomto roce nebyla realizována tak velká akce jako byla v minulosti plynofika-

ce, ale v rámci finančních možností jsme opravili místní komunikace (naproti
základní školy, od Českého srdce k jízdárně) a byly opraveny výtluky na dalších
cestách. Bylo rozšířeno veřejné osvětlení poblíž RS Salma na místní komunikaci
k jízdárně a hlavně na státní silnici mezi naší obcí a Pražmem, což přispěje k bez-
pečnosti pro pěší, kterých v poslední době přibývá.

Dále byly v letošním roce provedeny stavební úpravy ve zdravotnickém středisku
a největší akcí letošního roku byla úprava prostranství u tohoto střediska.

V rámci těchto úprav, které si vyžádaly náklady ve výši přes půl milionů Kč bylo
provedeno odvodnění, včetně zachycení vody z komunikace naproti ZŠ, byla vyčiště-
na část kanalizace, byly osazeny obrubníky podél státní silnice a na celé ploše byla
položená dlažba. Tím došlo ke zlepšení přístupu do zdravotního střediska, do mateř-
ské školy a byla rozšířena parkovací plocha u budovy i podél plotu mateřské školy.

Na tuto akci obdržela naše obec v rámci „Programu obnovy venkova“ dotaci od
státu ve výši 240 000 Kč.

Závěrem Vám chci za obecní zastupitelstvo a obecní úřad popřát příjemné, spo-
kojené a klidné vánoční svátky, které budou pro nás významné i tím, že vánoční
strom na náměstí sv. Petra ve Vatikánu je z naší obce. Dále přeji do jubilejního roku
2000 pevné zdraví, rodinnou pohodu a mnoho úspěchu v práci i v osobním životě.

Josef Klimánek



Zápis do 1. třídy základní školy
Zápis žáků do 1. třídy základní školy se uskuteční ve dnech 19. a 20. ledna

2000 v době od 13 do 16 hodin v Základní škole Morávka.

Zahrádkáři
Děkují všem, kteří jim v roce 1999 projevovali přízeň a přejí všem do nového

roku 2000 hodně zdraví, štěstí, duševní pohodu a hodně zdraví při práci na
zahrádce.

Upozornění
Sběrna čistírny a oprav obuvi paní Smejová Marie, Raškovice 308 (u kaple)

bude od 1. ledna 2000 přijímat šatstvo a obuv pouze v pondělí a úterý v době
od 13 do 18 hodin

Oznámení
Oznamujeme, že dne 31. prosince 1999 bude Obecní úřad Morávka uzavřen.

Dále oznamujeme že pedikérka zde bude 8. ledna 2000, tj. v sobotu od 9 hod.
do 15.30 hod. Bližší informace u př. Šabatové, tel. č. 69 11 47.

Ve Vatikánu bude svítit smrk z Morávky
Dne 3. prosince 1999 byl v obci Morávka, místní části Lúčka skácen „vánoční

strom“ pro Vatikán. Vzrostlý smrk ve věku 70—80 let, o výšce 23 m byl vytipo-
ván při pochůzkách revírníkem panem Vojtěchem Novákem a biskupem
ostravsko–opavské diecéze Msgre. Lobkowiczem v průběhu roku 1999. S ohle-
dem na přepravu muselo být vyhledáno i příhodné místo pro dojezd těžké pře-
pravní techniky. Ta byla zajišťována firmou NH–Trans.

Před vlastním skácením byly větve staženy a sepnuty ke kmeni pružnými
lany, v horní třetině se smyčkou k vyzvednutí stromu jeřábem.

Vlastní skácení vánočního stromu provedl v 10 hod. lesník a. s. Lesy pan Jan
Foldyna. To vše za přihlížení asi 150 účastníků, mezi kterými byli pracovníci
LČR, zástupci médií, zaměstnanci Lesů FM, zástupci přepravní firmy, občané
z Morávky i turisté.

Strom byl s pomocí jeřábu vyzvednut a postupně uložen na valník, kde se
obvod koruny postupně sepnul pružnými pásy tak, aby jeho šíře nepřesahova-
la 4 metry. Poté se transport vydal na cestu do železniční stanice Dobrá, kde
došlo k jeho přeložení na speciálně upravený vagón.

Dne 4. prosince 1999 se vánoční strom po slavnostních ceremoniálech vypra-
vil železnicí na cestu do Říma, kam dorazil 7. prosince 1999 před půlnoci.

Štěpán Bystřičan





Stanovení cen vodného a stočného pro rok 2000
Představenstvo akciové společnosti Severomoravské vodovody a kanalizace,

Ostrava schválilo dne 17. listopadu 1999 s platností ode dne odečtu měřidel,
uskutečněného po 1. lednu 2000, uplatnit ceny vodného takto:

— voda pitná — domácnosti 13,12 Kč/m3

— voda pitná — ost. odběratelé 14,58 Kč/m3

K takto stanoveným cenám vodného nutno přičíst DPH 5%.
Ing. Antonín Barteček, ředitel SmVak

Upozornění
Upozorňujeme občany, že zákonné pojištění odpovědnosti za provoz moto-

rových vozidel je nutné uzavřít a zaplatit do konce roku 1999.

Vzhled obce
Na základě výzvy v Moravčanu se přihlásili občané, kteří se budou starat

o úklid autobusových čekáren v obci. Byly sepsány smlouvy s těmito občany:

Bedřich Papřok, Morávka 152 — autobusová čekárna Janša, Lipový, kontej-
nery u samoobsluhy,  
Parkoviště Lipový, u p. Carbola (garáže)
Vlasta Golová, Morávka 16 — autobusová čekárna Vlaské
Milan Foldyna , Morávka 127 — autobusová čekárna Morávka střed
Pavel Zajac, Morávka 418 — autobusová čekárny Haferník, Slavíč, Uspolka,
Kaluže, kontejner na Uspolce
František Holeš, Morávka 36 — aut. čekárna Bebek

Vzpomínka na 14. prosinec 1944
V létech 2. světové války v naší obci působily partyzánské oddíly, se kterými

navazovali styky místní občané. Poskytovali partyzánům potraviny, oblečení
a také jim podávali informace.

V prosinci 1944 fašisté jako projev odplaty za partyzánskou činnost obklíčili
na Zajíčorce usedlost, kde se právě ukrývali partyzáni. Při přestřelce tři partyzá-
ni padli. 9. prosince byl přepaden bunkr na Malém Travném, kde zahynulo 10
partyzánů a 1 občan z Morávky. Němci ztratili 39 vojáků.

Na 14. prosince 1944 byl svolán do obecního hostince hanebný stanný soud.
Původně měli být do hostince odvedeni všichni muži od 16 do 60 let, ale poně-
vadž prostory sálu nestačily pro tak velké množství lidí, bylo nařízení změněno
a soudu se zúčastnili jen muži z popisných čísel končících číslicemi 3, 6 a 9.

Po krutém výslechu byl vynesen rozsudek . 14 občanů bylo odsouzeno k tres-
tu smrti, 10 bylo odvlečeno do koncentračních táborů.

V rámci vzpomínky na tyto události položili členové TJ Sokol Morávka 11.
prosince kytici k pomníku na Malém Travném a obecní zastupitelstvo položilo
kytici k pamětní desce na hotelu Partyzán 14. prosince 1999.

Josef Klimánek



Stavební úřad Raškovice upozorňuje:
Vzhledem k tomu, že došlo v několika případech k nepovoleným staveb.

úpravám na venkovních fasádách rodinných domků a rekr. objektů s použitím
umělohmotných materiálů na obklady venkovních stěn upozorňujeme:

Pokud se jako vlastníci jakékoliv stavby rozhodnete, že provedete opravu
fasády, ať už změnou nátěru omítky, provedením nové omítky, zvolením jaké-
koliv technologie zateplení s novým povrchem, musíte tento Váš záměr nejdří-
ve projednat na stavebním úřadu v Raškovicích. Stavební úřad podle druhu
opravy i úpravy fasády rozhodne o formě povolení.

Upozorňujeme zvlášť důrazně, že s ohledem na nesouhlas Správy chráněné
krajinné oblasti Beskydy se sídlem v Rožnově p. Radh. nelze v žádném případě
použít k úpravě povrchů umělých hmot (americký i kanadský Sildink), které
nabízejí některé firmy k dodání a provedení, pestrých nátěrů a plechových
obkladů.

Jestliže stavební úřad zjistí provedení nepovolené úpravy fasády, bude a musí
postupovat vůči stavebníkovi ve smyslu staveb. zákona s uplatněním projedná-
ní přestupku podle § 105 pokud jde o občana, s uložením pokuty od 10 000 až
25 000 Kč, a podle § 106 pokud půjde o právnické osoby nebo osobu fyzickou
podnikající podle zvláštních předpisů s uložením pokuty od 200 000—500 000
Kč. V obou případech se bude jednat o provedení změny stavby bez stavebního
povolení nebo v rozporu s ním. Konečným uzavřením přestupku může být
i rozhodnutí o odstranění nepovolené změny vzhledu stavby .

Změna vzhledu stavby se netýká jen úpravy fasády z důvodů zateplování.
Platí i pro nátěry omítek , střech, okapů, oken a venkov. dveří, výměny střešní
krytiny, zřizování zpevněných ploch, terénních úprav a pod.

Doporučujeme proto vždy každý záměr projednat předem na stavebním
úřadu v Raškovicích. Projednané a povolené úpravy musí být v souladu s poža-
davky SCHKO Beskydy v Rožnově p. Radhoštěm (platí pro obce Krásná, Raško-
vice a Morávka) a musí také být v souladu s vyhláškou č. 2/1998 o regulativech
územního rozvoje obce Pražmo a vyhláškou č. 1/1997 o regulativech územ. roz-
voje obce Vyšní Lhoty.

Oldřich Peter, vedoucí stavebního úřadu

Pozvánka
na tradiční VÁNOČNÍ KONCERT, který se uskuteční
v pátek 17. prosince 1999 v kinosále restaurace Ondráš

v Raškovicích v 16 hodin.
Všichni žáci i učitelé se těší na vaši účast.

Přejeme všem zdraví, štěstí a spokojenost v roce 2000.

Dr. Jaroslava Marynčáková, ředitelka školy



Státní okresní archív ve Frýdku–Místku
Vyzýváme občany, kteří by mohli podat informace o legionářích z 1. světové

války z naší obce, aby se obrátili na Obecní úřad Morávka. Informace budou
využity v připravované publikaci Státního okresního archívu ve Frýdku–Místku.

PhDr. Alena Matějová ředitelka státního okresního archívu ve Frýdku–Místku



Firma UNIVERZ sluÏby
nabízí

provedení elektroinstalací a hromosvodů včetně oprav
a revizních zpráv.

Rovněž provedeme projekty elektro, hromosvodů a dodání materiálů.
Dále zřízení topení na lehký topný olej.

Konzultace zdarma

Adresa:

Třinec, Jablunkovská 410, kanc. Č. 20 (Bývalý hotel Slovan)
Tel. 0659/33 4137, mobil 0603 78 20 67

Angliãtina a nûmãina
Pro začátečníky a mírně pokročilé — pro děti od 5 let

Vyučování podle domluvy u Vás nebo u mně.

Bližší informace: Běla Muroňová, Pražmo 142, tel. 69 12 10 nebo 69 25 05

Realitní kancelář WWWWEEEEGGGGAAAA s působností v oblasti Beskyd

pro své konkrétní solventní klienty hledá
rodinné domky, chalupy, chaty.

Dále pozemky, stavební parcely a nebytové prostory.

Nabízíme:

Nemovitosti v okrese FM a KI.
Na nákup nemovitosti a modernizaci možno využít půjčky ze stavebného

spoření a finanční servis, čímž nemusíte mít celou hotovost.
Dále nabízíme uzavření stavebního spoření s Liškou, Buřinkou a HZPO

stavební spořitelnou.

Veškeré konzultace zdarma. — Nic neplatíte, ale můžete mnoho získat.

Nehledejte nejistého kupce. Jsme tu pro Vás.

R. K. WEGA Jablunkovská 410, Třince 6. (Bývalý hotel Slovan).

Tel. 0659/33 32 00, mobil 0602 7198 58



Úřad pro státní informační systém
a Národní koordinační středisko pro řešení problematiky roku 2000

POZOR!
Y2K

Y2K je mezinárodní značka problematiky přechodu elektronických
systémů na rok 2000

Tento inzerát není reklama, může Vám zachránit všechny hodnoty,
které jste za dlouhé roky nabyli

http://y2k.nks.cz





STAVEBNÍ  F IRMA
NABÍZ Í  TYTO PRÁCE :

❉ vodoinstalace – měď a plast
❉ topenářské práce – kov, měď a plast
❉ klempířské a pokrývačské práce – montáž

krytin BRAMAC, KM BETA, BETERNIT, ŠINDEL
a další, střešní okna VELUX, hydroizolace

❉ tesařské práce
❉ zámečnické práce – výroba garážových vrat,

výloh, schodišť, zábradlí apod.
❉ plynofikace včetně revizí
❉ elektropráce včetně revizí
❉ zednické práce
❉ renovace bytových jader
❉ malířské a natěračské práce
❉ vedení účetnictví, mzdové agendy, jednání

na úřadech, daňová přiznání

Firma staví rodinné domky na klíč, renovuje a pře-
stavuje objekty, půdní vestavby. Nabízíme materiál
za bezkonkurenční ceny a dovoz materiálu na místo
určení. Platby po domluvě možno i na splátky.

Kontakt: MATTYS Group

tel./fax: 0658/40 20 60
tel.: 0658/62 28 90, 62 21 25

mobil: 0602/57 71 65, 72 47 53 
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